**B03** 

资

讯

# 聚力脱贫攻坚 推进乡村振兴

德州农商银行紧紧抓住"产 业是根本、制度是引擎、惠农是 目标"三大关键,切实推进乡村 振兴,打赢脱贫攻坚战。目前,该 行共计发放涉农类贷款52.63 亿元,涉农类贷款占比55.68%。

搭建扶贫平台,助力乡村振 兴。一是聚力脱贫攻坚。积极配 合省联社、德州审计中心、扶贫 办、人民银行等部门做好金融扶 贫工作,及时了解辖内扶贫工作 开展情况,掌握最新扶贫政策文 件精神。目前,辖内贫困人口已 全部脱贫。二是创新特色扶贫贷 款产品。针对区域扶贫工作特点 及不同客户群体,进一步丰富创 新扶贫信贷产品,不断推出"信 保扶贫贷"、"双保惠农贷"等特 色扶贫贷款,充分发挥金融主力 军作用,真正带动当地扶贫工作 开展。三是大力支持新型农业经 营主体发展。通过积极对接村书 记、农金员、致富带头人等关键 人, 摸排走访, 梳理出辖内符合 授信条件的家庭农场、种养殖大 户、专业合作社等新型农业主 体,逐户走访了解其资金需求。

目前,共计发放新型农业主体贷 款1558万元。

打造金融样板村,推进整村 授信。一是开展整村授信。积极 对接街道办、乡镇政府,充分发 挥"村两委"、农金员"人熟地熟" 优势,掌握本村农户基本信息, 整理出潜在客户名单,逐户建 立信用档案,实现批量化、标准 化操作开展整村授信。目前,集 中预授信签约51户,发放预授 信卡316张。二是推进信用工程 建设。制定信用工程建设三年 规划,依托"信e贷"、"家庭亲情贷"、"鲁担惠农贷"、"农资化肥 贷"、"农户生产经营贷"等特色 产品,进一步带动乡村经济发 展。目前,共建立37个样板村, 其中1个省级样板村,3个市级 样板村。三是开展"三农知识大 讲堂"。通过组织政银企对接会 议,邀请农业局工作人员、农业 技术人员等,围绕种养殖、生产 经营、三农政策等多个方面,开 展"三农知识大讲堂",带动农民 致富创收。

完善服务体系,提升农区

金融环境。一是发挥客户经理 驻村作用。合理制定驻村办公 计划,确保一个月内至少有10 个工作日驻村(社区)办公,每 次现场办公时间不少于8小时, 结合村民作息时间,适时开展 延时服务为客户现场签约,提 高办贷效率。二是加强农村金 融服务点建设。通过依托村两 委、农金员,打造一站式、智慧 型、便捷化农村金融服务点,为 客户提供"农金员+农民自助服 务终端+智e购+网上银行+手机 银行+聚合支付"的综合化服 务,及时满足乡村居民对补贴 领取、生活缴费、交易结算等基 础性金融需求,打通农村金融 服务"最后一公里"。三是开展 金融夜校活动。为促进农区金 融知识普及,提升农民防范电 信诈骗、非法集资的意识,定期 开展金融夜校活动,通过金融 知识大讲堂、金融知识进乡村 等多种形式普及金融知识,宣 传金融产品。目前,共计开展金 融夜校活动183余场,共计参与

(万乐 林琳)

工行德州分行

#### "农担贷"

### 为"三农"企业送甘霖

"随着国内疫情日益向好,企 业订单需求量增加,急需购置大量 皮棉用于纺纱等生产经营,可资金 周转成为了难题。关键时刻,多亏 了工行"农担贷"及时解了我们的 燃眉之急!"武城县某科技股份有 限公司相关负责人饱含感激。

武城县地处鲁西北地区,区域 内以农业经济及农业产业化龙头 经济为主,传统以房地产抵押担保 方式为主体的小微企业融资资源 较少,为此,该行高度重视,及时组 织全行客户经理进行农担合作服 务方案的学习培训,主动与当地省 农担驻武城办事处取得联系,并对 当地市场客户进行充分调研,利用 广大县域组织体系和客户资源,积 极推动农担业务发展。某科技股份 有限公司成立于2010年8月,主要经 营地毯、棉纺织品、家居饰品等研 发、生产、销售,出口东南亚等一带 一路国家。该行在对企业走访中了 解企业服务需求后,及时为其推荐 "农担贷"业务,在得到企业积极响 应后,以最快的速度成功发放首笔 "农担贷"贷款100万元,及时为"三 农"企业送去了资金"甘霖",开创 了金融财政协同支持"三农"发展 的良好局面。

据了解,小微企业"农担贷"是 省农担公司与工商银行战略合作, 向涉农小微企业及个体工商户发 放的,由农担公司、工商银行按约 定比例承担风险责任的人民币流 动资金贷款业务,涉农小微企业包 括专业大户、家庭农场、农民合作 社、农业产业化龙头企业等。

(宋开峰 于颖)

### 德州中行平原支行:员工耐心劝说客户拦截10万元骗婚款

6月1日中午,平原县居民李 女士来到德州中行平原支行营 业部,要求办理10万元的定期存 单提前支取业务。大堂经理董明 艳发现她一直唉声叹气,情绪低 落,忙上前询问得知,李女士的 定期存单还没到期,要不是为了 给未过门的儿媳妇准备彩礼钱, 她真舍不得取出来。"光利息就 损失了不少呢!好在能娶个越南 媳妇,我心里多少安慰点儿了。" 李女士叹了口气说。

"越南媳妇"这4个字,引起 了董明艳的警觉,她继续跟客 户聊天,想进一步了解事情的原 委。原来,李女士的儿子今年33 岁,未婚,通过村里乡亲介绍,在 网上认识了一位越南籍的女 士,两人通过百度翻译软件聊 天交流,确立了恋爱关系。女方 承诺只要男方拿出10万元彩礼 钱,便立即结婚。紧接着李女士 拿出一张写着"恋爱证明"的纸 条询问董明艳:"你知道咋把钱 取出来给人家汇过去吗?你看 这是证明和汇钱的账号。"为了 保险起见,董明艳继续询问李 女士准儿媳的年龄、职业和家 庭情况等信息,结果李女士一 概不知。凭借着职业敏感和经 验,董明艳确定这是一起典型 的外国婚姻诈骗案件,随即耐 心地为李女士讲解诈骗实例。 经过1小时的劝说,李女士终于 放弃了汇款,并对董明艳的帮助 表示感谢。

3567人次。

#### 让山鸡更肥壮 让平台更担载

## 农行平原县支行助力带动扶贫纪实

在山东省平原县前曹镇境内 赵王河东岸有一个叫毛孙的村 子,在该村村南坐落着一家养殖 企业——平原县绿欣特禽养殖繁 育有限公司。公司大门另一侧挂 着平原县绿欣特禽养殖产业扶贫 基地的牌子。近8年来,该公司负 责人王凤英以发展特禽养殖产业 带动附近十里八村的7名贫困户 脱贫,一时传为美谈。

2012年,从事蛋鸡养殖惨淡 多年的王凤英听说国家有政策允 许养殖户从事特禽养殖,而且经 济效益比蛋鸡养殖要好一些。经 与丈夫商定后,在县畜牧局办理 了特禽养殖许可证,开始从事七 彩山鸡养殖。由于小两口信息灵、 脑子活,再加上起早贪晚勤劳能 干,没几年时间,养殖规模就从创 业之初的存栏量5000只发展到3 万只。自家人忙不过来了,就在网 上发布了招聘广告。从此,王凤英 也走上了一条产业扶贫之路。

去年秋后,有一天,一个自称 叫张恒的人前来应聘,来人说话 口齿不清,明显有智力障碍。但王 凤英并没有一口回绝,而且把他 领到办公室进行了询问座谈。

经了解,小张今年34岁,从小

患有中度智力障碍,和父母种地 为生,是村里唯一的省定贫困户。 去年土地参加了本村党支部领办 合作社流转,便计划找个零工, 但走了十几家都被拒绝。于是抱 着试试看的想法来到这里。王凤 英果断地把小张留下来。她对丈 夫说:"咱原来日子过得也是紧 巴巴地 多亏了党的宣民政策的 才有了今年的好日子,咱不能看 着身边那些贫困乡亲坐视不管, 我们拉他一把,他也许就走出了 另一个天。

如今,在王凤英的带领下,张 恒已基本能独立负责2000只山鸡 的饲喂管理,每月工资达到了2700 元。每年加上村里的合作社分红, 家庭人均收入达到了14000元,摘 掉了戴了多年的贫困户帽子。

邻村方庄的胡立静,小时患 小儿麻痹,腿部残疾。丈夫患先天 性心脏病,不能干重体力活儿,夫 妻养了一男一女两个孩子,一个 读高中一个上大学,每年靠种五 六亩粮田所得艰难维持,是村里 的省定建档立卡贫困户。

随着国内疫情逐步得到控 制,各地陆续复工复产,她便想打 一份工挣点儿钱补贴家用。和上 述小张一样,也是走了多家用工 单位均被婉拒。她抱着试试看的 想法来到绿欣特禽养殖繁育有限 公司应聘,王凤英二话没说就把 她留下了。

王凤英带领乡亲们脱贫致富 的事儿很快在本乡传开,镇政府 为褒奖她,向公司赠送了一辆翼 展式厢式货车 并加挂了"平原县 绿欣特禽养殖产业扶贫基地"的 牌子,成为该县脱贫攻坚工作领 域一道风景。

如今的绿欣特禽养殖繁育有 限公司存栏山鸡已达到11万只, 经营场所面积近30亩,厂房扩建 至6000平方米,其养殖的山鸡通 过电商平台行销包括云贵川在内 全国20多个省市,逐渐形成了品 牌效应,公司的用工规模也从当 初的夫妻2人发展到包括7名残疾 人在内的11人。

今年疫情期间,王凤英经营 的公司也被迫停工,并蒙受了重 大经济损失。随着今年五月份各 地陆续复工复产,全国山鸡市场 产品需求急剧回升,公司的流动 资金也在一定程度上变得有些紧 张。王凤英从微信朋友圈了解到, 农行正在推出"鲁担惠农贷"支持

农村养殖产业复工复产,就来到 了农行。

农行平原县支行个人贷款中 心副经理尹春明了解到王凤英的 事迹后非常感动,他当即向王凤 英表示:"疫情让你错过的,农行 一定帮你追回来!"

于是,农行平原县支行启动 **台贷款通道** 很快, 王凤英由请 的100万元"鲁担惠农贷"便获得 了上级行审批,将于近日发放。

据了解,"鲁担惠农贷"是省 委、省政府推行的一项惠农政策, 由山东省农业发展信贷担保有限 责任公司提供保证担保。开办"鲁 担惠农贷"有效发挥了政策性农 业担保平台的作用,撬动了财政 资金的杠杆作用,有效破解了农 业经营主体融资难、融资贵的问 题,尤其被复工复产的农村种养 殖大户、农村合作社和农村基层 党组织领创办合作社这类农村新 型经营主体所推崇,另因农行贷 款利率一般为基准利率上浮不超 过30%,远低于当地农村金融市 场贷款平均利率,切实减轻了农 村客户的贷款成本,提高了他们 贷款的可获得性

(宮玉河 赵曙光)